

7·28案三个关联案件昨天一审宣判 原街道办主任获刑5年

备受市民关注的“7·28”案涉案人员原迈皋桥街道办事处主任施靖,昨天下午被南京中级人民法院以玩忽职守罪判处有期徒刑5年。与此同时,下关法院和溧水法院也在昨天先后宣判,对涉案人员栖霞区房屋拆迁安置办公室原副主任朱广源、原科长王有道,以及工程队负责人邵殿军、施工人员董来荣、方强锋等5人,分别处以3至9年不等的有期徒刑,至此涉案7人中已有6人被一审判决,只剩下原栖霞区人大副主任、迈皋桥街道工委书记王江河还在取保候审阶段。

7名涉案人员6人被判刑

去年,南京“7·28”地下丙烯管道泄漏爆燃事故造成了22人死亡、11人重伤、直接经济损失4000多万元的严重后果。事发后,18名事故责任人受到严肃处理,其中,7名涉嫌犯罪事故责任人被移送司法机关。2011年3月21日,作为7名犯罪嫌疑人之一,原迈皋桥街道办事处主任施靖以涉嫌玩忽职守罪第一个在南京中级人民法院开庭审理。

昨天下午,南京中院审判大厅内,法官宣读了判决书,认为施靖身为国家机关工作人员,在

负责塑料四厂地块拆除工程中,严重不负责任,不正确履行职责,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重,其行为已经构成玩忽职守罪。鉴于施靖对指控的基本事实不持异议,认罪态度较好,可酌情从轻处罚,故依法判决其有期徒刑5年。

下关法院认为,朱广源在明知迈皋桥街道办事处未办理拆迁许可手续的情况下,应迈皋桥街道办事处主任施靖的请求,违反工作职责和程序,擅自决定以栖霞区拆迁办的名义对塑料四厂地块发布拆迁通知,并由时任栖

霞区拆迁办拆迁安置科科长王有道具体落实;王有道明知上述实情,仍然违规予以办理。此二人的行为均已构成滥用职权罪。

溧水县法院认为,邵殿军在无拆迁施工资质的情况下,非法承揽南京塑料四厂地块建筑物的拆除工程,并组织其姐夫董来荣及方强锋等人进场施工。董来荣擅自指挥方强锋操作挖掘机进行地下挖掘;方强锋在发现地下不明管线时,仍用挖掘机抓头拨不明管线上,将丙烯管线抓破,从而酿成“7·28”。此三人的行为均构成重大责任事故罪。

施靖家人称会依法上诉

在收到判决书后,施靖的家人表示不服。在征求了施靖的意见后,他们将向施靖的委托律师联系准备上诉材料。

据施靖的代理律师介绍,2010年4月,时任迈皋桥街道办事处副主任的施靖,是城中村改造项目的现场协调人。塑料四厂捆绑

至该项目前已被迈燕公司(法人代表王江河,兼任迈皋桥街道工委书记)收购,这就意味着,这一地块的拆迁权限,并不归迈皋桥街道办承担,施靖作为当时的副主任,更无直接“职责”。事实上,在后来的拆迁过程中,施靖是分管拆迁和城管工作的副主任,而拆迁的安全工作由另外一位副主任分管。至于没有资质的拆迁队伍得以进场,施靖认为,这支拆迁队伍是栖霞区拆迁办推荐,而在他看来,拆迁办推荐的拆迁队伍应该没有问题。正因为如此,面对法院的判决,施靖的家人表示不服,目前正在委托律师准备上诉材料,依法提起上诉。

据悉,在7名被移送司法机关的嫌疑人中,目前包括施靖在内的6名涉案人员在开庭审理后,已经依法被判处有期徒刑。只有原栖霞区人大副主任、迈皋桥街道工委书记王江河还在取保候审,暂未进入司法审判程序。
快报记者 田雪亭

新闻速读

想建超百米建筑 领导小组先把关

快报讯(记者 鹿伟)记者昨天获悉,近日南京市政府办公厅印发了关于修订南京市人民政府规划项目审批制度的通知。今后,重大、重要的规划项目和建设项目,都将由政府规划项目审批领导小组代表市政府负责进行审批。

哪些项目属于领导小组审批的内容?据悉主要包括主城、副城、新城的总体规划、重要功能板块和重要项目的总体规划;各项公共设施、交通基础设施等专业专项规划;控制性详细规划、重要地段的修建性详细规划和重要地段的建筑设计。

对于重大建设项目的面积和高度,审批制度也做了明确规定。其中重大建设项目包括位于城市中心、主干道两侧、城市广场四周单幢建筑面积超过30000平方米或建筑高度超过100米(含100米)的建筑。

江苏青运史教育基地 在常州揭牌

快报讯(通讯员 包曼 记者 晁静)昨日下午,“共青团中央青运史档案馆江苏青少年研究教育基地”在常州张太雷纪念馆举行揭牌仪式。

常州是中国共产党的早期领导人瞿秋白、张太雷、恽代英(常州三杰)的故乡,全市共有常州“三杰”纪念馆、瞿秋白纪念馆、张太雷纪念馆、恽代英纪念馆等多处纪念馆。团中央决定在常州市张太雷纪念馆设立“共青团中央青运史档案馆江苏青少年研究教育基地”。

明年即将迎来建团90周年,团中央青运史档案馆决定在党史、团史资源丰富的地方建立共青团中央青运史档案馆研究教育基地。

周三听专家讲 如何填高考志愿



快报讯(记者 朱俊俊 黄艳)6月22日“招考通”将联手靖江日报特别推出高招志愿填报专家讲座。由国内著名高招志愿填报专家、上海交大教授熊丙奇和“招考通”总监、资深教育记者彭亚平主讲。

这两天,江苏高招计划专刊新鲜出炉,熊丙奇教授将结合今年江苏计划情况及招生形势,指导考生和家长在填报志愿时如何找到适合自己的位置。有着多年亲临高招录取现场经历的“招考通”总监彭亚平,也将结合多年的高招报道经验,借助大量鲜活的志愿填报案例,给家长和考生提出建议和提醒,避开志愿填报的“雷区”。

近期“招考通”团队还将走进南京部分中学校园,指导考生填报志愿。请家长和考生关注zkt.dsqq.cn。

讲座时间:6月22日8:30-10:30,14:30-16:30 讲座地点:靖江高级中学礼堂(靖江市中洲路)。免费领票地点:靖江日报社二楼专刊部(凭高考准考证领票,领完即止) 咨询电话:0523-84910259

“媒体提供了大量渎职案件线索”

南京市检察机关拟设媒体联络员 加强渎职侵权犯罪打击力度

快报讯(通讯员 施检 记者 陶维洲)“瘦肉精”事件、“秦淮纸业”污染事件、“5·24”南京殡仪馆新址拆迁工地坍塌事故”……今年上半年,媒体报道的一系列事件成为南京检察机关以事立案,查办渎职侵权犯罪的重要线索来源。记者昨天从南京市检察院获悉,今年上半年,以事立案确定的渎职侵权犯罪嫌疑人共有16名,占立案总人数的72.7%。

南京市检察院反渎侵权局副局长陆宁平介绍,去年以来,全市检察机关不断加大查办和预防渎职侵权犯罪力度,共受理举报线索91件,初查87件,立案44件53人,其中今年立案19件22人,同比上升57.1%,侦查终结并移送审查起诉38件46人,向法院提起公诉26件28人,查办了“7·28”特大爆燃事件、“瘦肉精”事件、“秦淮纸业”污染事件等一批有影响的渎职侵权大要案。

“在反渎工作中,媒体为我们提供了大量的线索。”陆宁平说,从“瘦肉精”事件到“秦淮纸业”污染事件,再到

“5·24”南京殡仪馆新址拆迁工地坍塌事故”,都是在媒体报道后,各级检察机关以事立案,积极介入进行调查,从而牵出渎职侵权大案。

以事立案是指检察机关依照管辖范围,对于发现的犯罪事实或者控告、举报材料,经过初查认为有犯罪事实,需要追究刑事责任,但犯罪嫌疑人尚未确定的情况下,依法采取的立案模式。陆宁平认为,以事立案既有利于依法及时获取证据、查明案情,也有利于隐蔽侦查意图,克服办案阻力和干扰。今年以来,南京市检察机关共以事立案15件,已经确定犯罪嫌疑人16人,确定犯罪嫌疑人占立案总人数的72.7%。

“下一步,我们将继续加大查办渎职侵权案件力度。”陆宁平透露,检察机关拟设立媒体联络员,吸收一些记者作为检察机关的信息员,一方面记者可向检察机关提供渎职侵权犯罪的线索,另一方面,检察机关也能及时向媒体发布相关查处工作,做到互通有无,相得益彰。

相关新闻

今年前5月72名干部 因贪污受贿被立案侦查

快报讯(通讯员 施检 记者 陶维洲)昨天,南京市检察院反贪局发布今年上半年反贪工作情况。今年1-5月,南京全市检察机关共受理贪污贿赂职务犯罪案件线索65件,立案65件72人,同比分别上升25%和26.32%。从受理的案件来看,“一把手”职务犯罪突出。上半年立案的72人中,主任、总经理、董事长、所长、局长等单位或部门一把手36人,占全部立案人数的50%。

“现在通过网络媒体挖掘贪污贿赂职务犯罪案件线索,也成为我们办理案件的一个重

要组成部分。”南京市检察院反贪局副局长翟建明介绍,今年上半年,通过网络线索,经过调查立案的案件有7件7人。其中1月14日快报报道的“最牛农机站站长”就是一例。今年1月,某大型互联网论坛上,出现了一篇名为《史上最牛的农机站站长》的帖子,公开举报原江宁区禄口街道(铜山)农机站陈昌云的经济问题。对此,南京市检察机关高度重视,江宁区检察院反贪局迅速组织力量进行查处。通过大量细致的调查取证工作,迅速查明了陈昌云涉嫌贪污的犯罪事实。

【案例1】

拆迁工地坍塌 乱作为干部被立案侦查

[当事人]铁心桥街道办副主任

[案情]5月24日下午3点多钟,南京市雨花台区西天寺附近的南京殡仪馆新址拆迁工程发生房屋挑檐坍塌,造成两名工人当场死亡,两人受伤。南京殡仪馆新址拆迁工作由雨花台区铁心桥街道具体负责。前不久,铁心桥街道办事处分管拆迁工作的副主任曹玉山和主任助理李健被纪委实施双规措施调查。

“现在,曹玉山已经被移送到我们检方进行立案侦查。”南京

市检察院反渎侵权局副局长陆宁平昨天介绍,曹玉山为谋取私利,擅自决定不进行招投标,让无资质、无安全许可证的个人来实施拆迁工程,是典型的“乱作为”。经过调查,曹玉山涉嫌滥用职权和受贿两项罪名,检方将在查实后对其提起公诉。

“除了曹玉山外,另外一名责任人李健也将于近日移送到我们检方进行调查。”陆宁平说。
通讯员 施检 快报记者 陶维洲

【案例2】

收了钱财,乱批惠农补贴

[当事人]射阳县原农机局局长

[案情]2008年至2009年间,原江苏省射阳县农委副主任、农机局局长姚世平利用其职务便利,收受农机购置补贴产品的中标企业、经销商及有关人员给予的财物共计人民币32.0399万元,违反江苏省农机购置补贴政策,将不应给予财政补贴的保鲜库、冷库违规办理40台补贴手续报账;擅自决定让射阳县休闲时光茶楼老

板潘某某享受国家财政补贴的100台江苏东洋机械有限公司生产的PF455S型插秧机,从厂家提出卖到东北;共造成国家财政补贴资金损失计人民币145万元。

该案由江苏省人民检察院交办,去年3月11日鼓楼区人民检察院以事立案侦查。今年1月26日,鼓楼区人民检察院以涉嫌滥用职权罪、受贿罪对姚世平等人提起公诉。

【案例3】

“秦淮纸业”水污染背后存渎职

[当事人]溧水县环境监察大队大队长

[案情]南京秦淮纸业有限公司属制浆造纸行业,是南京市、溧水县确定的重点污染源单位。2008年以来,该公司在生产期间每天安排专人通过私设暗管向柘塘新河排放污水2小时左右。该企业偷排污水的行为引发当地居民多次上访举报,并被媒体曝光。南京检察机关获悉后,采取以事立案措施,启动对该事件背后的渎职犯罪侦查。检察机关查明,赵训佳、王国

庆在担任溧水县环保局副局长、环境监察大队大队长期间,对南京秦淮纸业有限公司2008年以来私设暗管向溧水柘塘新河排放废水情况,不认真履行环境监管职责,致该河原有的圩区灌溉和汛期泄洪功能丧失,及柘塘新河重大水污染事件发生。

5月12日,南京市检察院决定对王国庆予以逮捕。目前此案仍在进一步侦查之中。